

陶林根：做好服务社区的“大管家”



首创四方联合会议

2002年，退休后的陶林根来到了花木定居。他性格外向开朗，做事干净利落，最为难得的是，这位老先生充满了责任心与正义感。正是这样的特点，朋友们常开玩笑说陶林根“闲不住”、“爱管闲事”。不出预料，退休的同一年，他在小区里成为了花木街道第一家业主委员会的成员，三年后，陶林根成为了业委会主任，连任几届，直至目前。

老陶还记得，自己刚加入业委会没多久，两个困扰居民的事件让他为更多人所熟知。小区19号里有个酒类仓库，是居民出租的房子，然而出租后却给同楼的居民带来了麻烦，每天搬运酒类进进出出的噪音影响了大家休息，居民迫切希望他们能够搬走；而在另一栋楼里，由于2号线刚刚贯通到世纪公园，许多黑车司机在小区里群租，在户外上厕所等陋习给环境带来了不良的影响，居民也希望能够解决这件事。然而让居委苦恼的是，这件事仅靠他们和物业并不能解决，居委和物业没有执法权。

陶林根看在眼里急在心里，他提出，是否可以搞个四方联合会议，来解决居委没有权利解决的事情，让派出所、居委会、业委会、物业四方坐下来开会，共同提出问题及解决方法。这个提议获得了四方的支持，在会议当晚，民警小赵和陶林根、物业经理等人来到了19号楼，在民警的协调下，对方搬离了小区，在酒厂附近另外租赁了仓库，而群租问题也得到了解决，居委和业委会也在门口张贴了告示，提醒居民不要给群租客提供房源，希望能够进一步维护群租整治的成果。令陶林根没有想到的是，这个四方联合会议提供了良好的平台，被推广到了附近的其他小区，也收到了良好的成效。

破解社区供水难题

原先，锦绣苑小区饮用水是用电打上每家每户的，一次打雷打坏了变电箱，导致小区停电停水。由于当时正值用电用水的高峰时段，许多居民都十分焦急，纷纷赶到物业管理处的办公室吵闹，要求尽快恢复供电供水，但物业公司亦无能为力，只能一边不断地打电话催促供电部门尽快来小区维修送电，一边耐心地向居民作解释。

陶林根由此考虑起来，怎样才能做到在停电的时候不停水呢？为此，老陶与物业公司一起进行了探讨和研究。最后由物业公司设备部经理提出另外一个方案：对现有的变频设备系统进行管网改造，将自来水公司提供的进水管与变频泵加压后的出水管进行连接，中间加一个止回阀，当变频泵运转时压力大于供水自然压力时不至于水倒流；而一旦变频泵断电停转以后，则依靠自来水公司提供的近2公斤自然压力自动进入变频出水管，可提供六层以内的住户继续使用。经过反复论证以后，老陶与物业一致认为此方案既切实可行，又十分经济，只需花费近万元的资金，就可以解决与绝大部分业主息息相关的因停电而停水的难题。而在方案实施后，这项工程也获得了建交委当年节能减排项目的2万元奖励。

让电瓶车免费停、免费充电

去年，锦绣苑电瓶车停放和充电难的问题顺利解决了，其中也有老陶的功劳。

过去有些居民为了给楼下的电瓶车充电，通常就将拖线板从窗口垂下，这不仅影响小区容貌还增加了安全隐患，周边小区也有因此而发生的火灾案例。锦绣苑没有电梯装置且

在浦东花木街道东城二居委锦绣苑小区，76岁的陶林根名气不小。细细打听，似乎大多数居民都能讲出他的二三事。解决扰民的群租房、酒窖仓库，化解小区化粪池改造的矛盾，缓解小区充电桩停车难的现象，改良小区自来水供水方式……这些听来生动、于民有利的故事里，无一例外都有陶林根的身影。

文/记者 贺梦娇 摄/记者 杨清悦

一周开堂→

冯小刚：出演“老炮儿”就是本事配得上情怀

■ 小王



一个人最好的状态，就是当你的本事配得上你的情怀，既可以脚踏实地又可以仰望星空，从容不迫地与岁月相处。

已经好久好久没有在一部电影上映的第一天就急不可耐地走进电影院了，但《老炮儿》除外。

走进影院的第一时间多少还是有一点失望，因为空间里弥漫着爆米花奶茶香告诉我似乎它的观影群体与一部美国动作大片也没啥区别，年轻的情侣、刚工作的白领、有点文艺气息的大学生，知道他们中的很多人其实是在冲着当红小生李易峰甚至是电影里只露脸了一秒钟的TFboys来的，有点为冯小刚和许晴不值。

当然我也不想冲冯许两人而来，而是因为它所讲述的故事和情怀深深地打动了像我这样对“过去的生活”充满着美好回忆的中年人。40多岁，在北京胡同或上海弄堂里长大的男人，都曾经就是或者曾经梦想过成为“六爷”那样的人，他们文化不高却有几个生死与共的兄弟，他们长相一般甚至偏丑却也有一两个死心塌地的女人，他们生活在自己的“规矩”里，“六爷”就是他们的代言人，冯小刚就是“老炮儿”。

这几乎就是一部北京的方言电影，但作为一个土生土长的上海人看完后毫无隔阂感，一句“宣武区早没了，已经划入西城了”对于我们来说就如同“卢湾和南市区早没了”一样的惆怅。城市生活环境的快速改变让有的人很努力地想跟上，但也有人选择近乎偏执地坚守，坚守着根植于熟人社会的江湖规矩，道义人情。现代社会本质上是由熟人社会向陌生人社会过渡的过程，“老炮儿”的阵痛在所难免，但那些“老理儿”从冯小刚口中说出时，总能让人心头一暖。

我一直觉得把“金马奖影帝”颁给冯小刚并不是对他个人演技的褒奖，而是对一批电影人的致敬，他们在这个很多人把电影真的做成了“爆米花真人秀、连续剧精编合集”的时代依旧坚守着最初的梦想，就是让电影成为抒发情怀的方式，让我们从电影中找到对生活的态度，对社会的责任。

“一个人最好的状态，就是当你的本事配得上你的情怀，既可以脚踏实地又可以仰望星空，从容不迫地与岁月相处。”用最近在微信上爆红的这段文字来形容冯小刚颇为贴切，他是一个“本事配得上情怀”的人。

冯小刚凭借《老炮儿》拿到金马奖影帝后曾经感言：“没有最好的时代，也没有最坏的时代，今天和过去都一样。”但失落的情感如何安放，传统的规则怎样存在仍然考验着现代人的智慧。

娱乐

《非诚勿扰》被判停用栏目名：官微不改口

视总台告上法庭。

深圳市南山区人民法院一审认为，江苏卫视电视节目的名称《非诚勿扰》与金阿欢的文字商标“非诚勿扰”相同，江苏卫视使用《非诚勿扰》为商标性使用。但江苏卫视的《非诚勿扰》是一档电视节目，其与金阿欢的商标核定服务类别不同。两者属于不同类商品（服务），不构成侵权。据此，法院驳回了金阿欢的起诉。金阿欢不服，提出上诉。

2014年12月，法院又以“非诚勿扰虽然与婚恋交友有关，但终究是电视节目，相关公众一般认为两者不存在特定的关系”为由，驳回原告金阿欢的诉讼请求。不满判决的金阿欢再一次上诉，也是在此过程中剧情开始出现逆转。

据媒体报道，2015年12月，深圳中级人民法院判定江苏卫视的《非诚勿扰》节目，从

服务目的、内容、方式、对象等方面来看，其均是提供征婚、相亲、交友的服务，与金阿欢第7199523号“非诚勿扰”商标注册证上核定的服务项目“交友、婚姻介绍”相同，判决江苏广播电视台立即停止“非诚勿扰”商标侵权行为，在判决生效后立即停止使用“非诚勿扰”栏目名称。

此外，法院还认定，《非诚勿扰》负责筹划、播出、宣传等，被上诉人珍爱网公司则参与了嘉宾招募，以及举办“非常有爱 非诚勿扰——珍爱网单身男女寻缘派对”活动，也在其网站上进行宣传等，并声称是由江苏卫视和珍爱网联合主办，“就江苏卫视的《非诚勿扰》节目问题，江苏电视台与珍爱网公司还签订有《合作协议书》。上述事实证明江苏电视台和珍爱网公司共同实施了侵权行为，构成共同侵权”。

■ 热词

胡歌被曝有新恋情
回应：希望给我留点空间

近日，胡歌在杭州忙着拍摄新剧，却被拍到与一名女子在同家酒店下榻，隔天还一起走出酒店，疑似有了新恋情。此外，女方的姓名和身份也被起底，引发关注。对此，胡歌在微博发文，写道：“感谢大家对我的关心。在未来的日子里，希望各位能给我留点空间，让我除了拍戏，也能够回归正常和简单的生活。”

王宝强参加河北政协会
缺席两年终现身

日前，王宝强透露自己即将参加河北省政协会议，还晒出自己的会议出席证，网友纷纷留言大赞他是好样的。早在2008年，王宝强就传出了当政协委员的消息。2012年1月30日，王宝强亮相家乡邢台，参加当地的政协会，并提交了一份打造邢台郭守敬文化品牌的提案。

曹颖加入《二胎时代》考虑生二胎

作为曾经的金牌主持，曹颖干练的主持风格广受喜爱，生子后淡出台前，曾让粉丝遗憾不已。近日，曹颖与夏克立、潘长江和杨威等四组明星家庭，参与北京卫视国内首档关注二孩的综艺节目《二胎时代》，再次出现在公众面前。曹颖接受采访透露自己也在考虑“生二孩”，甚至还笑言“争取50岁之前给王子添一个弟弟”。

王大陆就解约开发布会：
无法负担柴智屏的条件

王大陆和柴智屏合约纠纷闹了1个多月未解，王大陆日前召开记者会，说明与柴智屏间的官司，他透过律师指“柴智屏开的条件我无法负担”。目前双方对3000万台币(约600万元人民币)的解约金产生巨大分歧，王大陆的律师认为，金额太高不合理，而柴智屏却指出，解约条件系王爸爸提出，如今他们却出尔反尔。